

ZZP.261.13.2020.PP.308

Warszawa, dn. 21.05.2020 r.

**Wykonawcy,
ubiegający się o udzielenie zamówienia**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. *Prezes Polskiej Akademii Nauk na podstawie art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 roku o Polskiej Akademii Nauk (Dz. U. z 2019 r. poz.1183 z późn. zm.) zleca przeprowadzenie audytu w Instytucie Środowiska Rolniczego i Leśnego Polskiej Akademii Nauk – znak sprawy nr ZZP.261.13.2020.PP*

WYJAŚNIENIE TREŚCI OGŁOSZENIA O ZAMÓWIENIU

Pytanie 1

Co Zamawiający rozumie pod pojęciem w punkcie 2.7 prawidłowość i terminowość realizacji zobowiązań publiczno-prawnych?

Odpowiedź na pytanie 1

Są to zobowiązania wobec budżetu państwa, wynikające z należnych podatków i innych opłat, np. zobowiązania wobec urzędów skarbowych lub z tytułu ubezpieczeń społecznych - zobowiązania wobec ZUS.

Terminowość realizacji, tj. zapłaty powyższych zobowiązań to przekazywanie podatków i innych opłat w nieprzekraczalnych terminach, wynikających z przepisów powszechnie obowiązujących określających te terminy.

Pod pojęciem prawidłowości realizacji zobowiązań publiczno - prawnych należy rozumieć zarówno poprawność naliczenia podatków/opłat, jak i poprawnie, zgodnie z przepisami sporządzenie niezbędnych deklaracji podatkowych lub dla ZUS.

Pytanie 2

Czy intencją Zamawiającego jest przeprowadzenie audytu podatkowego w zakresie podatków i zaliczek na podatek, w stosunku do których Instytut jest podatnikiem lub płatnikiem, oraz w zakresie składek obciążających wynagrodzenia, tj. potwierdzenia przez Wykonawcę, że podatki, zaliczki na podatek oraz składki zostały ustalone i pobrane kompletnie i w prawidłowej wysokości?

Pragniemy zwrócić uwagę, że takie określenie przedmiotu zamówienia znacznie zwiększy pracochłonność prac. Ponadto bardzo proszę o doprecyzowanie czy wówczas chodziłoby o wszystkie zobowiązania publiczno-prawne czy też o wybrane

(i jakie?) oraz o potwierdzenie, że audyt zobowiązań publicznoprawnych może być wykonany na próbie dokumentów i zdarzeń.

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający, określając przedmiot zamówienia w obszarze realizacji funduszu wynagrodzeń pracowników Instytutu miał na myśli jedynie wrywkowe sprawdzenie poprawności naliczenia podatków, zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych oraz składek obciążających płatnika. Zamawiający zdaje sobie sprawę, że pełny audyt obszaru zobowiązań publiczno-prawnych jest bardzo czasochłonny, z tego względu audyt tego obszaru może być wykonany na próbie dokumentów i zdarzeń.

Audyt, zdaniem zamawiającego powinien objąć głównie naliczenie zaliczki na pdof oraz składek ZUS w miesiącach wynikających z próbkowania.

WANCLEK
Polskiej Akademii Nauk
24
Radosław Latała